

做好侨务工作，为民族复兴贡献力量

——新时代十年侨务工作成就综述

侨务工作是党和国家一项长期性、战略性工作，始终与国家发展大局息息相关，与经济社会发展紧密相连。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局，对做好侨务工作、凝聚侨心侨力为实现中国梦而努力作出新的部署、提出新的要求。

各地方和有关部门全面贯彻党和国家侨务工作方针政策和涉侨法律法规，紧紧围绕国家发展大局，密切与海外侨胞和归侨侨眷联系，大力推动海外侨胞参与我国各领域交流合作，不断深化为侨服务各项工作，侨务工作取得显著成效。

举旗定向，整体推进

2020年10月，在广东考察的习近平总书记来到具有潮汕侨乡特色的侨批文物馆。时任馆长林庆熙向习近平总书记详细介绍了写批、寄批、送批、回批的具体流程，以及一封封“侨批”背后的感人故事。

“我们的改革开放和发展建设事业同大批心系桑梓、心系祖国的华侨是分不开的。”习近平总书记深受感动，“华侨的一个重要特点就是爱国爱乡。他们在异乡历尽艰辛、艰苦创业，顽强地生存下来，站稳脚跟后，依然牵挂着自己的家乡和亲人，有一块钱寄一块钱，有十块钱寄十块钱。这就是中国人、中国文化、中国精神、中国心。”

党的十八大以来，习近平总书记以实现中华民族伟大复兴的战略胸怀，提出“团结统一的中华民族是海内外中华儿女共同的根，博大精深的中华文化是海内外中华儿女共同的魂，实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女共同的梦”的重要论述，强调“把广大海外侨胞和归

侨眷紧密团结起来，发挥他们在中华民族伟大复兴中的积极作用，是党和国家的一项重要工作”。在2022年中央统战工作会议上，习近平总书记明确要求，促进海内外中华儿女团结奋斗，为中华民族伟大复兴汇聚伟力。党的二十大报告提出：“加强和改进侨务工作，形成共致民族复兴的强大合力。”

这些重要论述和决策部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对侨务工作的高度重视，为做好侨务工作提供了科学指引和根本遵循。在党中央坚强领导下，侨务工作加强顶层设计和整体谋划，体制机制改革顺利推进。

——召开全国侨务工作会议，对侨务工作改革发展进行统一部署。各地方和有关部门细化任务目标和主要举措，形成了上下联动、分工协作、全面拓展、共同推进的良好局面。

——侨务工作机构改革任务圆满完成，国务院侨办整体并入中央统战部，对外保留国务院侨办牌子。

——地方各级侨办参照中央机构改革模式，并入同级党委统战部，统筹开展侨务工作。

通过机构改革，进一步落实了党对侨务工作的领导，有效整合了侨务资源，激发了涉侨部门内生动力，形成了上下协同、前后协作、内外协调的大侨务工作格局，侨务工作的系统性和整体性有效提升。

凝聚侨力，服务发展

三月的海南，椰风习习、春意盎然。3月29日上午，博鳌亚洲论坛2023年年会·华商领袖与华人智库圆桌会议在海南博鳌召开。

中国式现代化、“一带一路”、华

商发展之路……与会嘉宾围绕议题同台交流，现场气氛热烈。这一场景，正是发挥侨智侨资优势、服务国家经济社会发展的一个缩影。

新时代，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地方和有关部门把凝聚侨心侨力作为侨务工作的出发点和着力点，推动在海外培育和发展友好力量。

与此同时，各地方和有关部门把促进华侨华人事业发展与服务科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略和区域协调发展等国家重大战略紧密结合，着力加大引进侨智侨资力度。

——出台外商投资法及其条例，全面实施外资准入前国民待遇加负面清单管理制度和外商投资信息报告制度，持续扩大鼓励外商投资范围，加强对侨资企业的服务保障，持续加大吸引侨资的工作力度。

——设立汕头华侨经济文化合作试验区，经过多年的发展和建设，试验区在深化体制机制创新、扩大对外开放等方面的作用持续显现。在全国15个省（市）设立17家“侨梦苑”，建设一批示范性侨商产业集聚区和华侨华人创新创业基地。分别举办两届世界华侨华人工商大会和中国侨商投资大会，鼓励重要侨商参与我国经济高质量发展。

——持续推进华侨华人创业发展洽谈会、中国西部海外高新科技人才洽谈会、中国国际人才交流大会、创业中华等各类引智活动，海外侨胞高层次人才引进力度不断加大。

——一项项举措，促进侨智侨资优势得以发挥，有力服务于国家经济社会发展。

在侨务的文化宣传方面，各地方和有关部门加强整体谋划和统筹

布局，引领聚合各方资源，积极传承和弘扬中华文化。召开世界华文教育大会，引领带动华文学校朝标准化、正规化、专业化、信息化方向发展。

发挥国内华文教育基地院校的主体作用，多层次举办“中国寻根之旅”（夏、冬）令营、中华文化大乐园等文化体验活动。做优做强“欢乐春节”“文化中国”“亲情中华”等系列品牌活动，发挥海外侨胞文化传承的独特作用，积极推动中华文化“走出去”，提升中华文化影响力。

富有亲和力、饱含感染力、提升吸引力。在一次次文化交流中，文化认同不断增强，友好力量不断壮大。

为侨服务，惠侨暖侨

这是一次难忘的撤侨行动——

当地时间4月27日上午10时许，两艘银灰色军舰缓缓驶入沙特阿拉伯西部吉达港，桅杆上的五星红旗迎风招展。码头上，欢迎人群打出一面巨大的五星红旗，并展开写有“欢迎祖国同胞回到温暖港湾”的红色横幅。中国海军军舰载着678名从苏丹撤离人员穿越红海抵达沙特。

“强大的祖国是我们坚强的后盾！”“感谢国家！看到我们的军舰，我感到祖国的强大，我非常自豪。”朴实的话语，道出激动的心情。

在新时代，各地方和有关部门深化为侨服务举措，切实维护海外侨胞和归侨侨眷合法权益。

——十年来，我国制定国内为侨公共服务体系建设指导意见，指导各地推进为侨公共服务体系建设。同时，实施对外籍华人申请多次签证、长期居留和永久居留的便利政策；实施便利境外中国公民办理业务的政策措施，为华侨办理驾驶证、身份证及出

入境等业务提供便利；制定印发华侨子女接受义务教育、华侨学生接受高中阶段教育、普通高等学校招收华侨学生等政策文件，依法保障华侨子女及华侨学生的受教育权。

——十年来，我国创建了约1000家社区侨务工作示范点，设立“侨之家”“侨胞之家”等为侨服务平台；组建为侨资企业法律顾问团，打造依法维护侨商合法权益专业组织，推动协助解决纠纷争端；成功组织多次海外中国公民撤离行动，处理涉境外中国公民重大领事保护案件上百起，12308领保热线受理来电超过290万通；及时发布各国风险等級评估和应对安全提醒，持续提升公民风险意识和自救能力。

面对突如其来的新冠疫情，我国多措并举帮扶侨界受困群体。一方面，开通、增设24小时热线电话，及时为海外侨胞提供咨询解答服务；通过驻外使领馆及时敦促住在国政府为染疫侨胞提供诊疗救助，指导派驻在外的中国援外医疗队积极为海外侨胞提供诊疗服务等。另一方面，各地深入侨资企业开展调研，了解侨资企业经营困境，推动出台有针对性的帮扶政策，助力侨资企业复工复产和转型升级。

实现中华民族伟大复兴，需要海内外中华儿女团结奋斗。

在强国建设、民族复兴的新征程上，侨务战线将在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人，成为侨务工作的实干家，最大限度把海外侨胞和归侨侨眷中蕴藏的巨大能量凝聚起来、发挥出来，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献侨界力量。

（新华社北京5月7日电）

国际奥委会主席巴赫又一次到访中国，他表示—— 很高兴感受北京冬奥会的“伟大遗产”

冬奥会官方电影《北京2022》，这又勾起了他对北京冬奥会的美好回忆，“我

认为最让人印象深刻的是这届赛事的举办，尤其是在疫情流行的情况下以安全的方式举办。在这种条件下筹办，举办冬奥真的不容易。”

北京冬奥组委财务收支报告日前公布，最终结余3.5亿元人民币，折合约0.52亿美元。国际奥委会也会在巴赫访问中国期间宣布，将其中

归属国际奥委会的结余份额（1040

万美元）全部捐给中国奥委会，用于支持中国体育的发展。

对于北京冬奥组委财务收支最终实现盈余，巴赫称赞道：“这是真正无与伦比的北京冬奥会取得巨大成功的另一表现。北京冬奥会不仅在体育方面取得了巨大成功，在遗产方面取得了巨大成功，而且在财政方面也取得了巨大成功。因此，我们非常高兴将我们的盈余份额捐给中国，以此来帮助冬奥遗产在中

国继续发挥作用。”

2036年奥运会申办：全球多地感兴趣

过去15年里，中国相继举办了2008年奥运会、2014年青奥会和2022年冬奥会。对于中国下一次举办奥运盛会还要等多久的话题，巴赫说：“来自中国的申办总是最受欢迎的，但现在（夏季）奥运会的主办

地已经确定到了2032年这一届，所以中国还有时间来考虑何时提出下次申办，而这最近将是2036年奥运会。”

巴赫透露，尽管距离2036年奥运会还有13年，但目前已已有“两位数的国家或地区奥委会表达了对申办2036年奥运会感兴趣”。

中国今年将举办杭州亚运会和成都大运会，这是北京冬奥会之后中国再次迎来国际性综合运动会。巴赫说，他计划出席杭州亚运会，因为“亚运会再奥林匹克运动中具有非常特殊的地位和伟大的传统，所以我真的很期待这次盛会，期待看到伟大的亚洲运动员为巴黎奥运会做准备”。

（据新华社北京5月7日电）

这是巴赫在北京冬奥会之后又一次到访中国。他说：“很高兴时隔一年多又来到中国，来感受北京冬奥会在中国和国际舞台上留下的伟大遗产，特别是对冬季运动的推动令人印象深刻。同时，（这次）我也有机会去杭州、上海和曲阜，这将丰富我对中国人民和中国的了解。”

5日晚，巴赫同志愿者代表、官方电影主创团队等一同在京观看了北京

冬奥会官方电影《北京2022》，这又勾起了他对北京冬奥会的美好回忆，“我

认为最让人印象深刻的是这届赛事的举办，尤其是在疫情流行的情况下以安全的方式举办。在这种条件下筹办，举办冬奥真的不容易。”

北京冬奥组委财务收支报告日前公布，最终结余3.5亿元人民币，折合约0.52亿美元。国际奥委会也会在巴赫访问中国期间宣布，将其中

归属国际奥委会的结余份额（1040

万美元）全部捐给中国奥委会，用于支持中国体育的发展。

对于北京冬奥组委财务收支最终实现盈余，巴赫称赞道：“这是真正无与伦比的北京冬奥会取得巨大成功的另一表现。北京冬奥会不仅在体育方面取得了巨大成功，在遗产方面取得了巨大成功，而且在财政方面也取得了巨大成功。因此，我们非常高兴将我们的盈余份额捐给中国，以此来帮助冬奥遗产在中

国继续发挥作用。”

2036年奥运会申办：全球多地感兴趣

过去15年里，中国相继举办了2008年奥运会、2014年青奥会和2022年冬奥会。对于中国下一次举办奥运盛会还要等多久的话题，巴赫说：“来自中国的申办总是最受欢迎的，但现在（夏季）奥运会的主办

地已经确定到了2032年这一届，所以中国还有时间来考虑何时提出下次申办，而这最近将是2036年奥运会。”

巴赫透露，尽管距离2036年奥运会还有13年，但目前已已有“两位数的国家或地区奥委会表达了对申办2036年奥运会感兴趣”。

中国今年将举办杭州亚运会和成都大运会，这是北京冬奥会之后中国再次迎来国际性综合运动会。巴赫说，他计划出席杭州亚运会，因为“亚运会再奥林匹克运动中具有非常特殊的地位和伟大的传统，所以我真的很期待这次盛会，期待看到伟大的亚洲运动员为巴黎奥运会做准备”。

（据新华社北京5月7日电）

这是巴赫在北京冬奥会之后又一次到访中国。他说：“很高兴时隔一年多又来到中国，来感受北京冬奥会在中国和国际舞台上留下的伟大遗产，特别是对冬季运动的推动令人印象深刻。同时，（这次）我也有机会去杭州、上海和曲阜，这将丰富我对中国人民和中国的了解。”

5日晚，巴赫同志愿者代表、官方电影主创团队等一同在京观看了北京

冬奥会官方电影《北京2022》，这又勾起了他对北京冬奥会的美好回忆，“我

认为最让人印象深刻的是这届赛事的举办，尤其是在疫情流行的情况下以安全的方式举办。在这种条件下筹办，举办冬奥真的不容易。”

北京冬奥组委财务收支报告日前公布，最终结余3.5亿元人民币，折合约0.52亿美元。国际奥委会也会在巴赫访问中国期间宣布，将其中

归属国际奥委会的结余份额（1040

万美元）全部捐给中国奥委会，用于支持中国体育的发展。

对于北京冬奥组委财务收支最终实现盈余，巴赫称赞道：“这是真正无与伦比的北京冬奥会取得巨大成功的另一表现。北京冬奥会不仅在体育方面取得了巨大成功，在遗产方面取得了巨大成功，而且在财政方面也取得了巨大成功。因此，我们非常高兴将我们的盈余份额捐给中国，以此来帮助冬奥遗产在中

国继续发挥作用。”

（据新华社北京5月7日电）

H 新华时评

调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作的基本功。在全党大兴调查研究，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容，也是主题教育的一个鲜明特色。广大党员干部尤其是领导干部要多采取“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待，直奔基层、直插现场”的“四不两直”方式深入调研，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。

领导干部要扑下身子真调研、真解决问题。各级领导干部要堅持眼睛向下、脚步向下，深入实际、深入群众开展调查研究。要科学研究制定调研方案，明确调研的项目课题、时间地点、方式方法，不能没有方案盲目调研，防止为调研而调研。要统筹安排调研工作，从实际出发选择调研地点，可以去基层，也可以去机关、企业等单位，多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位调研，避免同一时间段到同一地点扎堆调研。要严格落实领题调研相关要求，盯紧一个课题把情况摸清摸透，不应随意增加调研题目，避免相近问题多头调研或同一问题重复调研，不能靠基层要材料来掌握情况，不能把调研任务简单地安排给基层单位。要多开展解剖麻雀式调研，多一些“七嘴八舌”的讨论，不能只听听、转转、看看，搞作秀式调研。要多采取“四不两直”方式调研，轻车简从，厉行节约，不搞层层陪同，不增加基层负担。要坚持问题导向，抱着解决问题的目的去调研，哪些方面问题突出就聚焦哪些方面，问题产生在哪个环节就聚焦到哪个环节，寻找务实管用的破解之策，避免浮在上面、大而化之。

对调研发现的问题，逐一梳理形成问题清单、责任清单、任务清单，发扬钉钉子精神，抓铁有痕、踏石留印，做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。要建立调研成果转化运用清单，从问题有没有解决、现状有没有改变、工作有没有提升、机制有没有完善等方面，评估调研研究的成效，决不能简单以调研报告代替调研成果。

当前，仍有个别领导干部怯于采取“四不两直”方式调研，既有作风不扎实的因素，也有能力不强、怕发现问题解决不了的顾虑，甚至担心问题提出来会得罪“左邻右舍”。在主题教育中，要按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案，组织广大党员、干部扑下身子、沉到一线接地气，掌握真实情况和民情民意，在调查研究中加深对党的创新理论的理解，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题，使调查研究的过程成为理论学习向实践运用转化的过程，成为转变作风、增进同群众感情的过程，成为提高履职本领、增强责任担当的过程，真正以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果，实现教育实践两手抓、两促进。

讣告

慈父罗扳，1931年出生，中共党员，于二〇二三年五月五日十时五十八分逝世，享年九十二岁。

兹泣告众亲朋好友，于二〇二三年五月十一日上午九时，在海口市殡仪馆碧海厅举行遗体告别仪式。

特此讣告。

逝者亲属敬告

二〇二三年五月八日

海南华生拍卖有限公司拍卖公告
(第230524期)

我公司受委托，定于2023年5月24日上午10时30分在我公司拍卖大厅按现状整体公开拍卖位于海口市琼山区桂林洋海边怡滨度假别墅区B型第9栋建筑面积528.13m²、B型第10栋建筑面积528.13m²，计1056.26m²。参考价：1368.82万元；竞买保证金：300万元，竞买保证金以2023年5月23日下午5时前到账为准。特别提示：竞买人必须符合海南省购房政策的相关规定。产权过户税费按照国家法律法规的规定由买卖双方各自承担。标的展示时间及地点：自见报之日起在标的现场展示。有意竞买者请于2023年5月23日下午5时前与我公司咨询详情并办理竞买手续。

公司地址：海口市秀英区丽晶路9号丽晶温泉海景花园听涛居15A。

电话：0898-68598868,13519892888。

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

就海口市江东新区起步区南片区JDQBN-A03-A地块国有建设用地使用权挂牌出让事宜，

我局于2023年3月29日在《海南日报》刊登网挂(2023)013号挂牌出让公告，现因故中止该地块挂

牌出让活动，恢复时间另行通知。

海口市自然资源和规划局

2023年5月8日

海南天悦拍卖有限公司拍卖公告 (230508期)

受委托，定于2023年5月16日15:00在海口市按现状整体公开拍卖位于三亚崖州中心渔港壹号冷库的一批水产品：中竹池9347斤、小竹池4010斤、大红鱿鱼271305斤、小鱿鱼20951斤、小炮弹（鲤鱼）3722斤、大炮弹